

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2023年8月

7

星期一
癸卯年六月廿一

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2448 期

今日 4 版

上半年全区一产增加值完成51.5亿元 同比增长6.4%

西藏日报拉萨8月5日讯(记者王菲)近日,记者从自治区农业农村厅获悉,上半年全区一产增加值完成51.5亿元,同比增长6.4%,与一季度相比,增幅实现扭负为正。

今年以来,根据自治区党委、政府部署安排,自治区农业农村厅坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实自治区党委、政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的总体要求,抓好农牧业生产,促进农

牧民增收,以六个“抓手”发力,强基础稳供给。

抓耕地。印发《关于做好逐步把永久基本农田全部建成高标准农田方案编制有关工作的通知》,2022年75万亩高标准农田项目建设任务落实财政直达资金19.09亿元,工程进度达92.42%;2023年新建设任务21万亩、改造提升任务39万亩,落实资金12.43亿元,开工率达76.19%;稳步推进第三次土壤普查工作,试点成果顺利通过国家验收,完成了全区表层样点、剖面样点的内外业校核工作,印发《关于加快推进2023年土壤三普工作的通

知》,自治区土壤普查领导小组召开了全区土壤三普工作推进会,已完成826个剖面样点的调查采样工作,现阶段处于全国领跑位置;全力开展撂荒地复耕复种工作,全区共排查出撂荒地28490.54亩,目前已完成复耕21034.8亩。

抓种子。圆满完成第三次全国农作物种质资源普查与收集,并顺利通过验收,共征集(收)集种质资源6100份,启动青稞种业国家育种联合攻关,印发了《区农业农村厅关于梳理推进实施种业振兴行动重要基础类信息有关事宜的通知》。(下转第三版A)

建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想

谱写伟大建党精神引领西藏发展新篇章

——习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略在西藏的成功实践

张帆 张宇

向总书记报告

锤炼党性 传承弘扬老西藏精神

2021年7月,习近平总书记视察西藏时强调,要在锤炼党性上发力,教育引导广大党员、干部发扬党的光荣传统,赓续红色血脉,用伟大建党精神滋养党性修养,坚定理想信念,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,胸怀“国之大事”,始终用党性原则修身律己,切实以坚强党性取信于民,引领群众。

在高原上工作,最稀缺的是氧气,最宝贵的是精神。两年来,日喀则市吉隆县干部群众始终牢记习近平总书记“发扬党的光荣传统,赓续红色血脉”的殷殷嘱托,紧扣新时代党员教育新形势新任务新要求,充分挖掘本地红色资源,通过讲述党史故事、英雄和烈士的事迹,在凝聚红色力量上聚力用劲。

吉隆县委组织部工作人员李羊说:“吉隆县坚持把史实资源作为民族团结的活教材,把红色遗址作为浸润人心的大课堂,精心培育打造‘珠峰领

航’‘边关堡垒’等党建品牌,全力推进‘四个创建’基层党组织示范点建设,真正让红色文化浸润人心。”

心有所信,方能行远。党的十八大以来,西藏始终坚持党建引领,传承弘扬老西藏精神,用精神之光、信仰之力、奋斗之路,谱写了一曲曲西藏发展的壮丽篇章。

“七一勋章”获得者卓嘎就是老西藏精神的传承者,她秉持着“家是玉麦,国是中国”的理想信念,几十年如一日坚守着数千平方公里的国土,用实际行动践行了“再苦再累也要守好祖国的一寸土地”的承诺。

如今的玉麦,旧貌换新颜,平整的柏油路铺到村口,座座新房拔地而起,越来越多群众搬到这里,曾经的“三人乡”已有两个行政村,常住人口67户245人,卫生院、银行、小学等建了起来,基本公共服务设施一应俱全……今年62岁的卓嘎虽然不再经常巡山,但看到年轻的玉麦乡干部群众继续行走在巡山路上,她很有安全感。

从孔繁森的雪域情怀到援藏教师

“夫妻档”李光文、陈红,从卓嘎、央宗姐妹的放牧守边到祁爱群的人生选择,老西藏精神还在不断延续并注入新的时代内涵……

改进作风 凝聚干事创业强大合力

作风建设是党的建设的永恒主题,是推进西藏各项事业发展的重要保证。

2021年12月,西藏自治区党委对改进作风狠抓落实工作作出部署。两年来,全区各地各部门结合工作实际,坚持目标导向、问题导向、结果导向,以钉钉子精神持续深入推进改进作风狠抓落实工作,推动各项工作呈现新气象。

自治区生态环境厅将74类行业纳入环评豁免或实行告知承诺,对2022年度549个重点项目逐一明确环评等级、审批层级、政策支持,在审批时间上做“减法”,2022年共有178个项目实施环评豁免、降级或告知承诺,网上备案率达95%,群众跑腿次数、办理时间缩减60%以上。

(下转第三版B)

许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者李亚杰)8月4日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习王沪宁主席在西藏调研时的讲话精神,传达学习王君正书记在自治区粮食安全党政同责工作小组专题会议上的讲话精神和有关文件,十届区党委常委会第57次会议精神,听取全市粮食安全党政同责工作落实情况汇报,研究我市贯彻意见。

许成仓强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神,结合实际,抓好贯彻落实。要在推进科技创新和科技成果转化应用上下功夫,结合实际,加大农业和数字技术推广应用力度。要在建设现代产业体系上下功夫,大力发展实体经济,加大空港新区、经济开发区招商引资力度,加快建设雅江中游百亿产业走廊。要在全面推进乡村振兴上下功夫,各级党委主要负责同志要亲自抓,持续开展农牧区人居环境整治,推进农业农村现代化,加强产业建设,带动群众增收,促进共同富裕,建设宜居宜业和美乡村。要在筑牢生态安全屏障上下功夫,持续用力、久久为功,加强雅江中游生态环境保护,深入开展植树造林绿化,有序推进开发利用,坚决筑牢国家生态安全屏障。要认真学习习近平总书记关于主题教育的重要指示要求,抓好贯彻落实。

许成仓要求,要认真学习、深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示,高度重视、压实责任,及早谋划、安排部署防汛工作,做好各类地质灾害监测预警,严格落实各项防汛措施,全力保障人民生命财产安全和社会大局稳定。

许成仓强调,要认真学习、深刻领会中共中央政治局会议精神和习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神。要完整准确全面贯彻新发展理念,把习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略落实到具体行动中。要加快构建新发展格局,立足“一主两翼”发展布局,加快推进雅江中游清洁能源基地建设和现代农业产业园建设,推动现代产业体系建设。要扩大消费,认真研究落实相关政策措施,提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。要坚持“两个毫不动摇”,加大招商引资力度,解放思想,积极落实行政审批“容缺办理”政策和限时办结制度,缩短审批核准时间,推动签约项目尽快落地、落地项目加快推进。要统筹发展和安全,坚决整治安全生产领域突出问题,着力防范化解其他重点领域风险隐患。要持续增加群众收入,把群众增收作为重中之重,严格落实各级党委政府主要负责同志和驻村总领办职责,亲自抓、亲自督,加强工作调度,千方百计做好群众增收工作。

许成仓指出,要认真学习、深刻领会习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,把习近平生态文明思想贯彻落实到山南工作的全过程各方面。要坚持保护第一、合理利用,处理好高质量发展和高水平保护的关系,落实好《中华人民共和国青藏高原生态保护法》,对不符合高质量发展和高水平保护要求的要坚决禁止。要打好蓝天、碧水、净土保卫战。积极争取资金,安排部署生态治理项目,久久为功、齐心协力做好雅江中游防沙治沙工作,积极研究荒漠化、土壤硬化、城市黑臭水体治理等问题,采取针对性措施,解决好群众身边的污染问题。要扎实做好中央环保督察“回头看”工作,现场督办、逐项落实、逐一销号。

许成仓强调,要认真学习习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,始终牢记粮食安全是“国之大事”,高度重视粮食安全各项工作,严格落实粮食安全党政同责要求,履职尽责。(下转第三版C)

市政府第32次常务会议召开

本报讯(记者白玛珍珠)8月3日,市委常委、常务副市长牟永文主持召开市政府第32次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达党中央、自治区党委以及市委有关会议精神,研究有关议题。

市政府领导单强、杨红兵、江嘎、措措、张维、刘宗昌出席。

会议要求,政府系统各级部门要始终心系“国之大事”,坚决扛起耕地保护重大政治责任,全面落实质量并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求,为推进农业现代化走在前列提供坚实支撑。要坚持以习近平生态文明思想为指导,正确认识新形势下“五个重大关系”,牢固树立“两山”理念,为加快建设人与自然和谐共生的美丽山南贡献力量。要聚焦民生增福祉,持

续在就业、教育、医疗等工作上下功夫,全面增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要加大科普事业推动力度,持续深化“科普活动周”等重点科普活动,加大人才引进培育力度,努力推动科技更好服务山南高质量发展格局。要坚决克服麻痹松懈思想,以高度的政治责任感和使命感抓紧抓实抓细防汛抗旱各项工作。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,常态化开展宣传引导,确保“五个认同”和“三个离不开”更加深入人心。要始终把农牧民增收作为“三农”工作的出发点、落脚点,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,健全防返贫监测帮扶机制,坚决守住不发生规模性返贫底线。

会议还研究其他事项。

许成仓主持召开市委机构编制委员会会议

本报讯(记者李亚杰)8月3日上午,自治区人大常委会副主任、市委书记、市委机构编制委员会主任许成仓主持召开市委机构编制委员会2023年第二次会议,传达学习《中共中央国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》《中共西藏自治区委员会办公厅 西藏自治区人民政府办公厅关于进一步提升基层治理体系和治理能力现代化水平的实施意见》,研究机构编制有关事宜。

市委领导尼玛且增、牟永文、冯小义、安兴出席。

许成仓强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于机构编制工作的重要论述,贯彻落实自治区党委部署要求,自觉站在政治和全局的高度做好机构编制

工作,推动机构编制工作与全市工作大局相互协调配合;严格执行机构编制法规制度,维护机构编制工作的严肃性、权威性,为推进长治久安和高质量发展走在前列提供强大动力。

要用好编制资源,服务中心工作。坚持实事求是,根据形势和任务变化,合理调配各类编制资源,在挖潜上下功夫,用好用活现有机构编制,不断提高机构编制工作服务大局的能力和水平。要积极探索新增事业编制岗位考核招聘工作,严格规范招聘程序,明确招聘专业要求,确保公平公正,切实把好招录人员质量关、能力关,助力高校毕业生更加充分更高质量就业。

(下转第三版D)

西藏错那:勒布沟莓茶产业带动乡村振兴



央媒看山南

西藏自治区错那市的勒布沟,地处喜马拉雅山脉南麓,高山深壑,耕地稀少。2022年,安徽省援藏工作队入驻勒布沟引入莓茶种植,目前已初见成效。勒布沟莓茶已进行试验性种植30亩,已开始采摘和制作,预计年带动就业200人以上。

图为安徽省援藏干部王天柱(左三)为贡日门巴族乡斯木村(7月28日摄)。

新华社记者 姜帆 摄

改进作风 狠抓落实

本报讯(记者桑桑卓嘎)“现在医生的医术高明,对病人的服务态度非常好,医院的环境也干净整洁了。”市藏医医院患者互相交流着。这些成绩的取得,来自于市藏医医院改进作风、狠抓落实工作的开展。

近年来,市藏医医院聚焦作风建设,突出“快、新、精、实”特点,以壮士断腕的决心、法除弊的决心,狠抓工作落实,有力推动了各项事业取得新成效。

市藏医医院脾胃科以改进作风狠抓落实工作为契机,改善住院服务流程,制定具体措施,将以病人为中心的理念和对病患的关怀融入护理服务中,在提供基础护理服务和专业技术服务的同时,为患者提供人性化的护理服务。

市藏医医院脾胃科护士长桑桑卓嘎说:“去年以来,我们持续改善环境、优化流程、提升护理质量、保障患者安全,为患者提供了有效、方便、优质的护理服务。”

除此之外,市藏医医院还精准打造“一支部一品牌、一支部一特色、一支部一形象”,深入实施“三好一满意”

“优质护理服务示范工程”“提前五分钟到岗、延迟五分钟下班”等考评机制,将优质服务送到患者身边。

收费室是医院服务的第一扇窗口,在患者就医过程中扮演着非常重要的角色。市藏医医院始终加强作风建设,进一步提升了患者的就医体验。

市民云旦说:“前段时间,我在市藏医医院住院期间,医生们都会耐心解答办理医保报销、退费及收费流程以及注意事项,还帮助我们联系相应的医生和科室,尽心尽力提供更好的帮助,我们心底里非常感谢他们。”

改进作风狠抓落实,要突出一个“实”字,市藏医医院结合工作实际,突出党建引领,全力推进藏医药事业高质量发展。依托党员学科带头人,打造具有一定影响力的品牌科室,进一步满足群众日益增长的医疗健康需求。

市藏医医院党委书记、副院长刘龙说:“通过开展改进作风狠抓落实工作,大家的思想认识明显提升,工作作风不断改进,各项工作推进有力。下一步,我们将以‘时时放心不下’的责任感,持续深入推进改进作风狠抓落实工作,创新工作方式方法,加强医护人员培训,提升医疗服务质量和水平。”